
DEVOIR MAISON 1 : Planche 4- TDO 9.

un c-Jo ,t[ et tn C-
*

, un+, = (1+1)sinlun
① 0 < un < T' =) 0 c soin(Un) ( 1

⇒ un =# 1)Àin(u) = 2minlui) E]a2)Doit[

→= 3-2 rincer) C- ] ° ,
C]aRtl (car sincere)E) 0,1]

Raisonnons maintenant par récurrence :

i) v3 C- Jo ,
T /22

⇔ On suppose un
C- ]aThc pour n fixé (n≥3)

LÜ) Un+, = n' roinlun) avec ◦c soin lien) <^
⇒ 0 a un+a <

"

or n≥3 donc 1- ≤ Ç et
=AI ≤ ¥ <¥

D' À 0C Un+, <F12 FÛT

boudoir : An≥3 , un £ ]a [

② Soit LEM / Çaun=L .

La fonction sinus étant continue au IR , on a

par passage à la limite :

III Unm =L-- since) ⇔ l= ° ( on pourra vérifier
que rats Tinta- x est unebijecto
deR sur IR cou continue etstricte
décroissante

,
ce qui assure

l' unicité de e)

coudriers le seul réel vers lequel (un) peut
converger et °

③ On peut se contentes d' écrire:

def Calvelli ( ui : float , n :int) → list : on aura

LU = Eur) Lu =[Uh , .. - |Un]
for be in range (1 . n) :
un= (et ^ / but* since ,)
Lu . apprend (Ur)

return LU



Pour la représentation graphique ,

a minima :

a = 0.3
n = 100

I = np . orange ( 1 , mtn)
plt . plot (I , calculU Ca , n) ,

'

so
' )

ce qui donne :

CRÉE : Pour tout unE) 0 ;TK ,

le site Can)
décroît à partir d' un certain rang .

④ ltypo-thse.cn suppose qu' il existe no≥ 4 telque
Uno ≤ Uno - 1

Montrons que den) décroit àpartir
du rang no :

Pour Ça montrons par récurrence que :
tn≥ no , Un ≤ Un-1

(i) Uno ≤ Uno - ^ Par hypothèse .

E) supposons que un ≤ un . , pour
n fixé (n≥no)



⇐⇒ n'nCnn)
Liii) Un"
←=⇔m= ÷?Ï

=Æ
=

or
, par hypothèse de récurrence et d' après ① :
◦ < un ≤ Un

_ ,
< M'2 ( car n≥4 ⇒ n- i ≥ 3)

donc
◦ coin(un) ≤ Sin (un . .) ci ( car +↳ SinA) Uh

stricte+ 7mn MED
soit ◦ < < ^

et comme par ailleurs 0<1- £ <1 tn≥ 4 ,

on a:

O C %÷ <^ ou encore un+ ^ <un
(car un> 0V-nc-iifvonle-oionsifnoc-N.no≥4 / Un

.

≤ Uno-n ,

alors

Un ≤ Un
_,
n≥no , ou encore :

(ien)démit à partir du rang no

⑤ Raisonnons par l' absurde : Si pour
tout entier n≥4

on a un> un
- ^

, cela signifie que (un/n≥4 estcroissante
.

Comme par ailleurs ,
d' après① : 0C un C¥

,

n≥ 3 ,

la Suite (Nn) a
rt woissante et majorée .

Elle

converge d' après
le their . de la limite monotone

,

vers l > les > ° .

Absurde car d' après② la seule limo possible
est l = 0 .

Coudon : 3- no ≥ 4 / Uno ≤ • no -^

⑥ D' après ④ et⑤ : 7- no≥ 4 / @n)n≥ no démit .

Elle est minoré par 0 donc elle converge vers
sa seule limite possible ,

à savoir l = 0 .

Contusion (Un) converse et lim Un =On
→ 00

⑦ On utilise le programme Python :



↳= calculU (nein)
Le= [ sqrtcki-yx-l.lk] for k in range(n))

quelle que soit la valeur de un prix dans]aTIC ,
la

valeur de La [-il est proche de 3 pour de grandes
voleurs de n '

Extase : limon
. un = 3

ne •

② An≥^ , on pose an = ¥ .

✗
nn - nn

= ÎÎ -÷ =¥ . ?ᵗˢSinan) - ÷
= 1- Goinfrer) -Un]

Pour rappel , Ain x = a- II + ◦ (n) et donc.0

sinon
_
a

≈ - ¥
Des lors

, puisque lis un = 0 , on a :
n→ 00

am . -nn ≈ - ¥ = - II. = -Ça?
Ensuite

, ¥
.

- Ça = ÎÎÎÈ- =

la_"+ e)(antant)
(an anti)2

avec nn+, = = frimeur) ≈ = an ⇒ Hante≈ Et
cet

an +anti = ¥ + foinLun) = ¥ [^ +M¥7}≈ 2 = 2am

Yô = 1-
En conséquence :

¥ - En ≈ EH :# = ÷

contusion anti - an≈ -Ea! i Îî -¥≈ ¥

⑨ On admet : ¥ ≈ È KI ; nu? = n(n'ai) =Mari
*à # = 1¥ ≈ ÷ E.¥ È ≈ ! d'-

↳somme de
⇒ EôË.- [¥[ = E ; EEN Ern .un=3 Riemann.


